
Ata da vigésima segunda Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 11 de outubro de 2005. 
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Às dezenove horas e quarenta minutos do dia onze do mês de outubro de dois mil 
e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental foi constatada a presença dos senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa, Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira), Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza), Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Sebastião Benedito (Tião da Ema) e 
Ricardo Vrena (Tucano). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador 
Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a 
Sessão. Na seqüência, o Edil Benedito Ignácio procedeu a leitura de trecho 
Bíblico. Após, convidou-se a Secretária Municipal de Turismo e Eventos, Profª 
Neide Rodrigues Gomes, a qual expôs um balanço dos trabalhos realizados na 
área de turismo no decorrer deste ano. Manifestou-se o Senhor Presidente 
agradecendo a Senhora Secretária acerca da exposição. EXPEDIENTE: 
Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata da 21ª Sessão Ordinária. Não 
houve manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou impugnações. 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente informou que o balancete analítico 
de receitas e despesas da Câmara, referente o mês de setembro último, se encontra 
à disposição dos Senhores Vereadores para análise; comunicou que a Comissão 
Permanente de Justiça e Redação apresentou um texto alternativo ao Projeto de 
Lei que se refere ao plano de carreira dos professores, esclarecendo que os 
Senhores Vereadores poderão oferecer emendas apenas ao referido texto 
alternativo; informou acerca do julgamento das contas municipais do Exercício de 
1995, a qual foi julgada improcedente pelo Tribunal de Justiça do Estado de São 
Paulo; informou que a Câmara Municipal interpôs ação judicial contra a empresa 
Ryshon, a qual vendeu o painel eletrônico instalado nesta Câmara; comentou 
sobre a realização do concurso público para a contratação de Motorista; comentou 
também sobre o concurso para técnico legislativo, esclarecendo que o mesmo 
encontra-se em fase de conclusão; informou que Engenheiros e Arquitetos de 
Joanópolis apresentaram projetos para a construção do novo prédio da Câmara, e, 
que os projetos serão apresentados e comentados pelos responsáveis nas próximas 
semanas; comentou acerca de patrimônio histórico do Município, referindo-se a 
tampas de galerias de águas, que contêm registrado o nome “Câmara Municipal 
de Joanópolis”; falou ainda, que a Câmara fez realizar nesta tarde Audiência 
Pública sobre a Lei Orçamentária; por fim, informou que  a Secretaria Municipal 
de Agricultura e Abastecimento apresentará seus trabalhos na próxima Sessão. 
Manifestou-se o Edil Tucano, esclarecendo acerca da apresentação do texto 
alternativo ao Projeto de Lei sobre o Plano de Carreira. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 400/05, encaminhando alteração 
de dispositivo do Projeto de Lei Complementar nº 01/05 – Poder Executivo. Entra 
em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 26/05 – Poder Executivo, que “Estima a 
Receita e fixa a Despesa do Município de Joanópolis para o exercício de 2006”. O 
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Senhor Presidente informou aos Senhores Vereadores que o referido projeto terá o 
prazo de dez dias para receber emendas. Entra em expediente o Ofício Gab. 
415/05, encaminhando substituição de anexos ao Projeto de Lei nº 24/05 – Poder 
Executivo, que diz respeito ao Plano Plurianual. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Ofício nº 1051/05, da Caixa Econômica Federal, comunicando 
acerca de celebração de contrato com a Prefeitura local. Entra em expediente o 
comunicado da Sabesp, informando prestação de contas de serviços em 
conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal. Entra em expediente o 
Ofício nº 322/05, da Delegacia Geral de Polícia do Estado de São Paulo, 
encaminhando resposta a Indicação nº 63/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. 
Entra em expediente o Ofício GP 1518/2005 do Tribunal de Contas do Estado de 
São Paulo, publicando despacho acerca do Requerimento 36/05, de autoria do 
Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício do Instituto Cartográfico de São 
Paulo nº 92-090/05, informando acerca do limite correto entre os Municípios de 
Joanópolis e Vargem. Manifestaram-se os Edis Mauro Garcia, Zoca, Tucano e 
Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o 
Requerimento nº 41/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Presidente da 
Câmara, solicitando que a Comissão Permanente de Justiça e Redação analise o 
Projeto de Lei nº 26/05 – Poder Executivo para correção de falhas de ordem 
técnica e redacional. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o 
referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o 
Requerimento nº 42/05, de autoria do Edil Tucano, ao Presidente da Câmara, para 
que indiquem três delegados para fazerem parte do Parlamento Regional 
Itinerante, bem como,  três prioridades do Município para serem analisadas na 
Comissão Técnica do referido Parlamento. Manifestou-se o autor. O Senhor 
Presidente deu esclarecimentos acerca do consenso entre os Vereadores para 
formalizar o referido pedido. Posto em votação nominal, o referido requerimento 
foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 
43/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal, solicitando cópias das 
folhas de pagamentos do mês de setembro, de todos os funcionários públicos, 
inclusive dos contratados temporariamente. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em expediente o Requerimento nº 44/05, de autoria do Edil Zoca, ao 
Prefeito Municipal, solicitando cópias dos documentos exigidos dos motoristas 
vencedores nas licitações de transporte escolar, bem como, as documentações dos 
ônibus e motoristas que transportam estudantes. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Celso Nogueira. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado 
por nove votos a zero. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 36/05, de 
autoria do Edil Tião da Ema, em face do falecimento do Senhor Sebastião 
Francisco Cirino de Oliveira. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
informou que a referida moção será encaminhada aos familiares enlutados. Entra 
em expediente a Moção de Aplausos nº 36/05, de autoria do Edil Zoca, ao Coral 
da Melhor Idade e à Professora Neide Rodrigues Gomes, pela brilhante 
apresentação do Coral ocorrida em 27 de setembro último na Câmara Municipal. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Gilmar da Correnteza, Tucano, Celso Nogueira, 
Ary do Toco, Tião da Ema e Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a 
referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações nº 37/05, de autoria do Edil Zoca, à Professora Neide 
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Rodrigues Gomes pelo eficiente e brilhante desempenho que vem desenvolvendo 
junto a Secretaria de Turismo de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Gilmar da Correnteza, Tucano e Celso Nogueira. Posta em votação simbólica, a 
referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a 
Indicação nº 193/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Deputado Estadual 
Edmir Chedid, para que seja elaborado Projeto de Lei revogando a Lei Estadual nº 
11977. Manifestaram-se o autor e os Edis Tião da Ema e Zoca. Entra em 
expediente a Indicação nº 194/05, de autoria do Edil Tucano, a Diretoria da 
Assistência e Promoção Social de Joanópolis, para que seja feita mudança no 
horário de atendimento ao público. Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. Entra 
em expediente a Indicação nº 195/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito e 
Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja construída uma rotatória 
na Rua Joaquim Antonio de Lima esquina com a Rua Vereador José Galdino. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Tucano. Entra em expediente a Indicação nº 
196/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito e Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que seja construída uma boca de lobo na Rua Guilherme M. 
Ricanello. Manifestaram-se o autor e o Edil Tucano. Entra em expediente a 
Indicação nº 197/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para 
que seja viabilizado estudo para efetivar parcelamento de dívida contraída em 
multas de trânsito. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 
198/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para seja encaminhado 
Projeto de Lei Complementar, visando a efetivação de aumento na arrecadação 
municipal local. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito Ignácio. Entra em 
expediente a Indicação nº 199/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito e 
Secretário Municipal de Obras e Serviços, para realizar benfeitorias junto a Praça 
Júlio Cezar da Silva Leme, Conjunto Habitacional Joanópolis B. Manifestaram-se 
o autor e os Edis Benedito Ignácio e Tucano. Entra em expediente a Indicação nº 
200/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que 
sejam iniciadas as ações tendentes ao preparo do projeto de Plano Diretor do 
Município. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca e Tucano. Entra em 
expediente a Indicação nº 201/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que sejam realizadas obras de 
recuperação do pavimento do leito carroçável da rua Altamiro de Souza Bueno. 
Não houve manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 202/05, de autoria 
do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que seja elaborado Projeto de 
Lei que padronize a confecção das placas denominativas a serem colocadas em 
logradouros públicos e sinalização turística, bem como, a agilização no prazo de 
colocação. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca e Tucano. O Senhor Presidente 
informou que as referidas indicações serão devidamente encaminhadas aos seus 
destinatários. Tema Livre. Não houve, em face de não ter tido tempo hábil. 
ORDEM DO DIA. Primeiramente, verificou-se a presença dos Senhores 
Vereadores, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando pedido de adiamento do Projeto de  
Lei nº 07/05 – Poder Legislativo, que “dá denominação de Laura Della Mônica, a 
Biblioteca Pública Municipal da Estância Turística de Joanópolis”, pelo prazo de 
dez dias. Na seqüência, manifestou-se pela ordem o Edil Tucano. O Edil Zoca 
manifestou-se sua contrariedade ao referido pedido. Posto em votação simbólica, 
o referido pedido de adiamento foi rejeitado por quatro votos a três, consignando 
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os votos favoráveis e vencidos dos Edis Álvaro Costa, Celso Nogueira e Tião da 
Ema. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 07/05 – Poder Legislativo. Procederam-
se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação e de Mérito. Entra em discussão única o referido projeto. 
Manifestou-se contrariamente o Edil Benedito Ignácio, justificando as razões. 
Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira, Zoca e Tucano. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por sete votos a um, consignando o voto 
contrário e vencido do Edil Benedito Ignácio e a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 19/05, de autoria da Mesa, que 
“acrescenta e altera dispositivos que especifica no Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Joanópolis – Resolução nº 12/2000”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e de Mérito. Entra em discussão única o referido projeto. Manifestaram-
se os Edis Benedito Ignácio e Tucano. Posto em votação nominal, o referido 
projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Manifestou-se o pela ordem o Edil Gilmar da Correnteza, solicitando 
pedido de adiamento ao Projeto de Resolução nº 22/05, que “dispõe sobre a 
transmissão em Sistema de Radiodifusão das Sessões Ordinárias, Extraordinárias 
e Solenes desta Casa Legislativa”, pelo prazo de trinta dias. Manifestou-se o Edil 
Tucano. Posto em votação simbólica, o referido pedido de adiamento foi aprovado 
por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
pauta o Projeto de Resolução nº 23/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, que 
“Inclui o Art. 155-A ao Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis 
(Resolução 12/2000)”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao 
referido projeto e a emenda nº 01. Entra em discussão a Emenda nº 01, de autoria 
do Edil Zoca. Manifestou-se o autor. Posta em votação nominal, a referida 
emenda foi aprovada por oito votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro 
Garcia. O Senhor Presidente informou que o referido projeto será colocado em 
votação quando da votação do Projeto de Emenda, que trata sobre o mesmo 
assunto. Entra em pauta a Redação Final, elaborada pela Comissão Permanente de 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 20/05 – Poder Executivo, que “afeta bem 
público, autoriza administrar bem público e desafeta bem público”. Manifestou-se 
o Edil Tucano. Entra em discussão a referida redação final. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a redação final foi aprovada por 
sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o 
Projeto de Emenda a Lei Orgânica do Município nº 01/05, de autoria do Edil 
Celso Nogueira, que “acrescenta o inciso XXV e altera a redação do § 1º do art. 
79 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis, que especifica”. Procederam-se 
as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação e de Mérito ao referido projeto e a Emenda nº 01. Entra em 
discussão a Emenda nº 01, de autoria do Edil Zoca. Não houve manifestação. 
Posta em votação nominal, a referida emenda foi aprovada por oito votos a zero, 
consignada a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 1ª discussão o referido 
projeto, considerando a Emenda nº 01, aprovada em Plenário. Não houve  
manifestação. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando acerca das 
indicações de delegados para o Parlamento Regional Itinerante. O Senhor 
Presidente registrou a indicações dos Edis Ary do Toco, Celso Nogueira e Tucano 
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e as prioridades acerca de segurança pública, roylts das águas e hospital regional. 
Explicação Pessoal. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, comentando 
sobre capim braqueara que está se alastrando junto ao córrego dos Pintos, no 
Jardim Bela Vista; comentou ainda, sobre a preocupação com a febre aftosa que 
está ocorrendo em determinado Estado do Brasil; por fim, manifestou o seu 
contentamento pelo atendimento de uma indicação feita ao Prefeito, que se refere 
a pintura de lombadas. O Edil Celso Nogueira, agradeceu ao público pela 
presença; comentou acerca do sucesso da realização do Bingo Beneficente da 
Santa Casa; por fim, questionou acerca da forma lamentável em que as verbas são 
liberadas pelo Governo Federal. O Edil Benedito Ignácio, comentou acerca de sua 
preocupação com as burocracias para a realização da eleição do Conselho Tutelar 
no próximo ano, esclarecendo que fez um alerta pessoal ao Prefeito para tomar 
providência urgente acerca da questão; agradeceu imensamente pela presença de 
todos que estiveram nesta Sessão prestigiando os trabalhos dos Edis; por fim, 
agradeceu de maneira especial a Profª Neide, em face da exposição dos trabalhos 
da Secretaria de Turismo, esclarecendo sobre a importância deste tipo de interação 
e participação junto ao Poder Legislativo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e 
horário regimental, e, às 00h27, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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